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5- 6 klasés

. Jei 18 aStuoniy skaiciy eilés 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 isbrauktume 1, 3, 5, 6 ir 7, tai likusiy skaiciy
2,4 ir 8 sandauga 2-4-8=64 buty lygi 8-8, taigi buty tikslus kvadratas. Kiek maziausiai
skaiciy reikeéty iSbraukti is eilés, kad likusiy skai¢iy sandauga buty tikslus kvadratas?

. Turime skiaute popieriaus. Jg galime supléSyti | 8 arba j 12 skiauciy. Kiekvieng skiaute vél
galima suplésyti | 8 arba j 12 skiauciy ir t.t. Ar taip pléSant kadanors jmanoma gauti:
a) 60 sklaiuciy;
b) 61 skiautg;
c) 2002 skiautes.

. Ar galima visus skai¢ius nuo 1 iki 10 surasSyti apskritimu taip, kad bet kuriy dviejy
kaimyniniy skai¢iy skirtumas biity ne mazesnis kaip 4?

. Penkis skaicius visais galimais biidais sudéjus po 3, buvo gautos tokios sumos:
10, 14, 15, 16, 17, 17, 18, 21, 22, 24.
Raskite tuos penkis skaicius.

7— 8 klaseés

Jei i$ skaiciy 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 ir 16 iSbrauktume 4, 8, 10, 14 ir 16, tai likusiy skai¢iy 2, 6
ir 12 sandauga biity lygi 144 =12-12, taigi buty tikslus kvadratas. Kiek maZiausiai skai¢iy
reikéty iSbraukti is tos eilés, kad likusiy skai¢iy sandauga buty tikslus kvadratas?

. Duota lygtis
3Xy—x—-2y=8.
a) Raskite vieng sviekyjy skaiciy pora (X; y), tenkinancig $ig lygt;.
b) Raskite dvi sveikyjy skai€iy poras, tenkinancias $ig lygtj.
c¢) Raskite tris sveikyjy skaiiy poras, tenkinancias $ig lygti.
d) Raskite visas Sios lygties sveikyjy sprendiniy poras.

. Trapecija vadiname keturkampj, kurio dvi prieSingos krastinés yra lygiagrecios, o kitos dvi
ne. LygiaSone trapecija jos jstrizain¢ dalija | du lygiaSonius trikampius. Raskite tos
trapecijos kampus.

Simboliu  S(n) Zymésime natiraliojo skai¢iaus n skaitmeny suma, pavyzdziui,
S(129) =1+2+9=12. Skai¢ius n ir m vadinsime giminingais, jei n+S(n)=m+S(m).
Raskite:

a) du giminingus skaicius;

b) tris tarpusavyje giminingus skaicius;

c) ar egzistuoja 23 tarpusavyje giminingi skai¢iai?



